

# НАША СТРАНА

Год издания—43-ий. Буэнос Айрес, суббота 29 июня 1991

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 29 de junio de 1991

№ 2134

ПРОЕКТ ДЛЯ ДИСКУССИИ

## ПРЕДПОСЫЛКИ ДЛЯ ВОЗРОЖДЕНИЯ

**"Декларация Лосанжелосского Объединения Кадет Российской Кадетских Корпусов.**

В согласии с постановлениями 12-го Съезда Кадет Российской Кадетских Корпусов, состоявшегося в сентябре 1990 года в городе Санта Роза, США, призывающими кадет стать лицом к родине, и в согласии с "Обращением 12-го Съезда" о необходимости сменить чуждые нам символы на родные, продолжая внимательно следить за происходящими изменениями в режиме и в жизни народа в Советском Союзе, а также наблюдая за настроениями там и за мало понятными и противоречивыми распоряжениями властей, мы сочли нужным ясно сформулировать наши установки по отношению к событиям происходящим на нашей родине.

**A.** Для коренных перемен в устройстве будущего Государства Российского и его правомочного возглавления, необходимо ждать решений будущего Земского Собора. Но такой правомочный Собор вероятно соберется не раньше, чем через 5-6 лет, т. к. для этого нужна длительная подготовка всего населения страны.

**B.** В ближайшее же время необходимы хотя бы следующие минимальные перемены, которые смогут показать нам, что можно верить в начало возрождения Российского Государства:

**1. Церковь.** Полное освобождение Церкви от управления и надзора государственных чиновников. Возвращение Церкви всего принадлежавшего ей имущества: храмов, монастырей, училищ, кладбищ, земельных угодий и пр. Все это имущество было создано народом в течение веков, и никакие политические партии не имели и не имеют права отнимать у Церкви это имущество. Никакие государственные налоги ни церкви, ни церковные приходы, ни церковные имущества не платят. Надо стремиться к посильной для государства помощи и поддержке всей церковной структуры, помня, что "только верой спасется Россия". Немедленно следует ввести во всех средних учебных заведениях обучение Закону Божьему, с особым упором на Новый Завет, с Его заповедями Божими, требующими всеобщей любви человека к человеку, в противоположность коммунистической проповеди ненависти и классовой борьбы между людьми. Смысл этого параграфа относится как к Православной Церкви, так и к другим религиозным деноминациям в Российском Государстве.

**2. Компартия.** Расформирование и объявление "вне закона" коммуни-

стической политической партии. Изъятие из школ преподавания истории коммунизма и коммунистической идеологии, как утопического учения, принесшего невероятное разорение всей стране и уничтожившего много миллионов драгоценных жизней невинных людей, не совершивших никаких преступлений против государства и общества. Уничтожение института "политических комиссаров" и изъятие этой организации из армии, флота, военно-воздушных сил, из промышленности, сельского хозяйства и всех государственных организаций. Уничтожение памятников всем коммунистическим "идолам", начиная с Ленина. Но бережное сохранение всех памятников всем известным и неизвестным героям Второй Мировой войны.

**3. Собственность.** Возврат к юридическому праву и понятию о собственности, так, как они определялись законами в Российской Государстве до революции 1917 года и как они трактуются и сегодня в большинстве культурных стран. Особое внимание должно быть обращено на земельную собственность крестьян. Расформирование колхозов. Крестьянам предоставляется полная инициатива в ведении своего хозяйства. Земля должна быть возвращена крестьянам в их полную собственность для восстановления их хозяйств. Одиночкам, с правом "владения, пользования и распоряжения" и передачи по наследству своим потомкам или родственникам. "Крестьянским общинам", с их специфическим уставом. При этом, по примеру Столыпинских реформ, и хозяева-одиночки и крестьянские общины должны, на первые несколько лет, получить от государства земельные ссуды, помочь в сельскохозяйственном оборудовании и право пользоваться тяжелым оборудованием из государственных или кооперативных станций. Эти права на владение крестьянским хозяйством, или включение в крестьянскую общину, должны быть предоставлены лицам, которые в течение последних 30 лет, или больше, были заняты в аграрных предприятиях, или работали в сельских хозяйствах. Крестьяне насилино выселенные коммунистическим режимом из своих мест жительства и разоренные этим режимом по обвинению в "кулачестве", должны получить право на возвращение в свои прошлые места жительства и на компенсацию понесенных ущербов, дающую им возможность снова создать крестьянское хозяйство, в справедливых, по сравнению с прошлым, размерах. Если же на земле, которая принадлежала раньше выселенному с нее хозяину, сейчас построен завод, или какое-либо другое, важное для государства, предприятие или поселение, то прошлый хозяин получает другой участок земли, равноценный его прошлому владению. Лицам, которые были полноправными хозяевами каких-либо земельных участков или городских объектов, реквизированных у них коммунистическим режимом, но не пользовались своим имуществом в те-

чение последних 30 лет, предоставляется право просить о компенсации за незаконно снятые у них имущество и за ущерб понесенный, ими, но не раньше того момента, когда государство (вероятно после Земского Собора) будет в состоянии приступить к разбирательству таких дел. Однако, эти лица не могут расчитывать на получение обратно их прежних земельных участков отдаваемых в течение последних лет крестьянам-единоличникам или крестьянским общинам, т. к. создание в государстве крепкого класса хлеборобов является крайне важным для здоровой агркультуры и экономики всей страны и для правильного возрождения Российского Государства.

**4. Полное и немедленное прекращение насаждения атеизма государством и его органами.** В течение 7-и десятилетий, коммунистический режим, всеми возможными средствами, насаждал атеизм на нашей родине. Атеизм злобно уничтожает не только веру в Бога, но и культуру и государство, созданные нашими предками. Еще древние философы предостерегали от атеизма. Платон считал, что атеизм гибелен для морали человека и уничтожает ее. Святой Августин сказал: "Государство организованное не на заповедях Божиих — это ничто иное, как временный ад на земле". 70 лет атеистического владычества на нашей родине подтверждают эти слова. Святой Августин считал, что атеизм подрывает всякое государство. Атеист, который уверен, что над ним нет никаких сил всевидящих и господствующих над миром, может считать, что ему все дозволено. Он может убивать, грабить своих соседей и все государство, может диктаторствовать над теми, кто ему подчинен, быть бессердечным по отношению к более слабым, деспотом в семье, коварным в обществе, предателем в государстве, жуликом в финансовых делах, не считаться ни с какими правилами или законами — никаких сдерживающих начал! Никакого понимания о грехе! Все позволено! Извечные религиозные заповеди и этические нормы, сдерживающие всегда звериные характеры людей — не влияют на атеиста. Православные христиане верят в необходимость исполнения 10 заповедей, данных еще пророком Моисеем, глубоко почитают Заповеди Блаженства, данные Господом Иисусом Христом, но более всего глубоко чтят заповеди о любви к ближнему и о любви к врагам.

**5. Имена городов.** Немедленное возвращение городам их традиционно-исторических имен. Возврат к прошлым именам сразу покажет, понимает ли народ, что имена революционеров и коммунистических вождей данных старым русским городам это ничто иное, как пропагандное издевательство над русской историей, стариной, традициями и народной любовью к своей родине, т. к. эти коммунисты ни своей жизнью, ни своей деятельностью, ни своим отношением к русскому народу не заслужили этой чести.

**6. Изучение истории Россий-**

ского Государства. Немедленное введение в учебных заведениях прохождения истории государства, с древних времен и до 1917 года, по дореволюционным учебникам, вместо учебников коммунистической эры, содержащих пропаганду классовой борьбы и искажающих характер исторических личностей и подтасовывающих исторические факты, с целью уничтожения наших национальной гордости и национального самосознания.

**7. Удаление памятников.** В связи с возвратом городам их исторических имен и в связи с изъятием коммунистических учебников из школ, необходимо также удалить из городов памятники всем коммунистическим вождям, начиная с Маркса и Ленина, т. к. на их совести много миллионов уничтоженных ими невинных жертв, уничтожение сельского хозяйства, ограбление всего государства, уничтожение церквей и памятников культуры, безудержная ложь, террор, проповедь человечоненавистничества, деление людей на враждующие классы, саможильство, организация невиданных по жестокости концентрационных лагерей, и многие, до сих пор неслыханные в истории человечества дьявольские преступления. Их имена необходимо также удалить из названий общественных организаций, библиотек, театров, и пр.

**8. Флаги и гербы.** Возрождающееся Государство Российское должно вернуть себе свои старые символы: бело-сине-красный флаг, андреевский флаг для военного флота, бело-оранжево-черную кокарду для всех вооруженных сил, и государственный герб с коронами увенчанными крестами, многие столетия символизировавшие мощь, честь и славу России, и почитались русским народом. С уважением относились к ним и все народы мира.

**9. Суды и судебные реформы.** В процессе крупных перемен в большом государстве, старающемся порвать с 70-ю годами прозябания, при беспрощали, беззаконии, терроре, беспричинных арестах, неоправданных ссылках на 10, 15 или 25 лет концентрационных лагерей, расстрелах тысяч и тысяч невинных людей и прочих небывалых в истории мира преступлений против своих граждан, и старающемся подняться на уровень жизни цивилизованных стран, в которых жизнь регулируется гуманными законами запрещающими насилие и издевательство над человеческой личностью... В таком процессе появляются совершенно непредвиденные по своей новизне трудности. Всплыают, вполне справедливые, требования судить и наказывать многих виновников безумств и бедствий прошедших десятилетий! Но, по каким законам проводить эти суды? Новых законов нет, да и нельзя в "правовом государстве" судить по "новым законам" те преступления, которые не считались преступлениями под прошлыми законами. Обвиняемые будут ссылаться на то, что все поступки были сделаны для блага людей, общества и государства, а

**Примечание редакции:** Публикуемый выше проект "Декларации Лосанжелосского Объединения Кадет Российской Кадетских Корпусов", был разослан, как черновик, на рассмотрение всем Кадетским Объединениям. Печатается с незначительными редакционными поправками и по техническим причинам с некоторыми сокращениями.

другие скажут, что они были обязаны исполнять приказы начальства. А кто будут судьи? И все же ясно, что людей виновных в жестоких преступлениях, еще занимающих большие посты, необходимо удалить с этих постов особым времененным декретом, до создания новых законов, специально выработанных для подобных случаев, и запретить им всякое участие в государственных делах и в общественных и политических организациях. Особый надзор государства, по указанию декрета, должен быть за т. н. "психушками" и их персоналом.

**Ю. Списки тех, кто насаждал коммунизм.** Правильной мерой, которая поможет осуществлению судебных реформ и поможет удалению многих неувязок в тех государственных мероприятиях, которые теперь называются "перестройкой", было бы составление и обнародование списков тех лиц, которые долгое время находились на ключевых позициях государственного управления и насаждали коммунизм в стране. Это следует сделать по годам, начиная с 1917 года, и по инстанциям: ЦК партии, возглавление комиссариатов и министерств, возглавление отдельных департаментов, особенно КГБ, управление концлагерями, департамент "культор" и т. д. В списках должны быть указаны имя, фамилия, партийная кличка и национальность. Это крайне важно, потому что особенно часто обвиняют русских в насаждении коммунизма у нас в стране. Такая русофobia процветает и за границей и внутри некоторых этнических меньшинств в самом СССР. Коммунизм же насаждали отдельные личности, разных национальностей, а не те или иные этнические группы, и нельзя вину отдельных лиц распространять на целые народы. Можно думать, что после обнародования таких списков, многие из тех, кто сегодня саботирует реформы, сами поторопятся отойти в сторону и спрятаться от ответственности за свои дела.

**II. О расчленении государства.** Важно осознать, что никаких искренних друзей у России заграницей нет! Многие и в Америке и в Европе будут рады, если ряд народностей отделится от Российского Государства и все эти народности станут представлять собой ряд расслабленных и разрозненных стран, с внутренними противоречиями и без твердой организации, вместо единой мощной державы. Если бы такое случилось, то это принесло бы неисчислимые бедствия всем отделившимся от России народам. Все их соседи были бы рады начать свои прописки и влияния на появившегося маленького соседа. Вспомним, как когда-то Грузия спасалась от Персии, как армяне подвергались террору турок, как Молдавия тоже терпела от насилия тех же турок, а Украина страдала под польско-литовским сапогом, до воссоединения с Россией. Не говоря уже о рабстве прибалтийских народов под немцами и шведами. Вспомним, что в течение веков в России все народы,шие ее народности были полноправными гражданами Государства Российского! Этого нельзя сказать про народности входившие в состав других империй. Только дружное сотрудничество и единение смогут восстановить независимое и благоденствующее государство. Каждая народность должна и дальше развивать свою культуру и свой язык, и украшать этим жизнь всех объединенных народов и общую культуру Государства Российского. Надо помнить, что только в единении сила и счастье народов, и поэтому нельзя допускать расчленения.

Мы молились семьдесят лет: "Боже, спаси и воскреси Россию!"

# ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

## ГОЛОС ВЛАСОВЦА

В напечатанной в «Огоньке» статье кандидата исторических наук Н. Коренюка «Трудно жить с мифами», автор старается дискредитировать героическую, патриотическую, к сожалению не увенчавшуюся успехом, акцию многих сотен тысяч добровольцев-власовцев в большинстве своем бывших красноармейцев.

При первом представившемся нам случае, мы пошли бороться с оружием в руках за освобождение нашей родины России от сталинской, советской тирании. Мы пошли против врага № 1 — сталинских коммунистов вовсе не из симпатии к немцам, а из элементарного логического расчета: немцев мы бы вышвырнули позже.

В первый этап войны, в 1941-42 годы народ не принял ее как «отечественную», а как освободительную от коммунизма. Били тогда вовсе не «жидов», как намекает Коренюк, а политруков и комиссаров. Громадные подразделения Красной Армии сдавались в плен без боя, без единого выстрела. Они не хотели защищать проклятую советскую рабовладельческую власть. Население же встречало немцев как освободителей, с хлебом-солью, с хоругвями, с национальными флагами. Вся западная граница СССР рухнула как карточный домик. Даже и немцев это застало врасплох.

Из русских военнопленных и «остовцев», вопреки Гитлеру и Розенбергу, начали возникать военные добровольческие отряды ставящие своей целью освобождение России. Каминский и Иванов, генералы Краснов и Скородумов, Павлов и Шкуро стали организовывать русские антикоммунистические отряды. Возникли Русский Корпус, Казачьи дивизии, РННА, РОНА и прочее. С помощью немцев расходившихся во взглядах с Гитлером к концу войны почти все эти части влились в возглавляемую генералом А. А. Власовым Русскую Освободительную Армию.

Ни Власов, ни его соратники никогда не отождествляли сталинских душегубов с «жидовством», как это утверждает Коренюк. Чтоб убедиться в этом достаточно обратиться к работе А. Казанцева «Третья сила» (Германия, 1952 год).

Вся история российского сопротивления коммунизму на оккупированных немцами территориях пронизана провокациями, пущенными в ход одновременно нацистской агентурой Розенберга и советской агентурой Сталина. Тем не менее, несмотря на непрерывную борьбу на два фронта этой патриотической третьей силы, еще есть люди считающие власовцев изменниками!

Власова повесили, но дело его продолжаем все мы, власовцы — российские антикоммунистические патриоты рассеянные по всему миру.

**Петр Корженевский (Аргентина)**

## СТОИТ ПОДУМАТЬ!

В конце прошлого года в городе Санта Роза (США) состоялся XII Кадетский Съезд. На нем был поднят вопрос создания русского

закрытого учебного заведения, типа Кадетского Корпуса. Это предложение было отклонено. Большинство считает, что нет необходимых средств, преподавательского и воспитательского персонала и чисто русских мальчиков.

Все это так, но это наше общее русское дело. В особенности теперь, когда наступает возрождение русского самосознания на нашей родине.

Семидесят три года тому назад, когда гибла Великая Россия, мальчики-кадеты не задумываясь жертвовали собой для блага родины, борясь с надвигающимся злом. Генерал Врангель, понимая значение корпусов для будущей России, в необычайно трудных условиях Гражданской войны, сделал все возможное, чтобы сохранить остатки Российских корпусов. Так создались зарубежные корпуса. В начале их было три, а под конец только один.

За 25 лет своего существования он воспитал сотни способных и честных людей с русской душой. Во время Второй Мировой войны все они доказали свою духовную и гражданскую зрелость. Где бы они ни были — под Смоленском, на Дрине, в Берлине — они снова жертвовали собой для блага России.

В 1945 году случилась трагедия. Закончил свое существование последний корпус. Прервалась нить, прекратилась последовательность. Русское Зарубежье не дошло до конца в должной мере потерю. С этого момента началось стремительное и неумолимое вымирание русского меньшинства за рубежом и прогрессирующая денационализация последующих поколений. Следует добавить и низкий академический и нравственный уровень современных школ во всех странах. Исключение составляют лишь некоторые *дорогостоящие* школы в ведении католического духовенства, или масонов.

Автор доклада справедливо «забил тревогу». Он считает, что «финансовые возможности» всегда были, есть и будут, как со стороны «филантропов», так и со стороны разных организаций. Что касается родителей, если они все равно согласны платить деньги, чтоб дать детям лучшее образование, так уж пусть платят на содержание своей русской школы.

«Преподавательский и воспитательный» персонал найти можно, но он должен быть поставлен в такие условия, чтоб ему было «выгоднее» и привлекательнее работать в русской школе, а не в какой-либо другой и, наконец, «учащиеся». Тут дело не только совести и ответственности самих родителей, главное отсутствие возможности отдать ребенка в русскую школу.

Нам русским надо задуматься над идеей создания русской школы с интернатом, чтоб дети с раннего возраста попадали в русскую среду. Кроме того, это может оказаться очень кстати для многих родителей, которые должны работать и не могут уделить детям должного внимания.

Все мнения направлять по адресу: Valentin N. Mantulin, 118 SO, Naurashaun Rd., Perl River NY 10965, USA.

**Петр Марков (США)**

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

По всей вероятности, в ближайшее время экономические темы будут преувеличиваться не только в СССР, но и во всем мире. Поводом для этого в настоящее время является предстоящая в середине июля встреча на верхах "семи промышленных стран". Страна "развитого" и "победившего социализма" не числится среди этих самых развитых промышленных стран мира (США, Англия, Франция, Германия, Италия, Япония и Канада). Помимо повода, существуют, конечно, и причины. Их можно свести в три группы: 1. Экономические проблемы в Европе, вызванные объединением Германии и освобождением восточно-европейских стран от коммунизма. 2. Экономические проблемы США, выражавшиеся не только в замедлении экономического роста за последние три четверти года, но и в затруднениях многих банков и финансовых учреждений в связи с застоем и с падением цен на рынке недвижимого имущества, не говоря уже о хроническом дефиците госбюджета (267 миллиардов долларов в 1991 году). 3. Экономическая катастрофа в СССР. Одним из проявлений экономических затруднений в Германии и в США являются сильно колеблющиеся курсы между валютами этих стран. Начиная с конца 1986 года немецкая марка постоянно крепла по отношению к доллару. (Конец 1986: 1,92 марки за доллар; конец 1988: 1,77; конец 1990: 1,49). В январе с. г. падение доллара еще продолжалось (1,48 марки за доллар), но начиная с февраля марка стала терять силу, дойдя в конце мая до 1,73 марки за доллар.

Многие экономические политическиеcommentаторы предполагали такое усиление доллара лишь к концу этого года, когда закончится временный (циклический) экономический звездой в США. Теперь же они утверждают, что экономический мир "наградил" США за успешное окончание войны с Ираком. Однако, имеются и более материальные причины. США заключили экономический альянс с Канадой и Мексикой, создав таким образом новый колоссальный рынок в 400 миллионов человек. Теперь же делаются первые шаги в сторону расширения этого рынка и на всю Латинскую Америку.

Не нужно думать, что в рамках "нового мирового порядка" США ограничиваются одним американским контингентом. В процессе экономического соревнования с Японией и Европой, США недавно предоставили коммунистическому Китаю т. н. право "самой привилегированной страны" в коммерческих сношениях, несмотря на репрессивный курс коммунистического режима в Китае. (Даже националистический Китай на Тайване недавно дипломатически признал красный Китай, наверное не без ведома США, что прошло довольно незамеченным). Президент Буш оправдал такую прагматическую политику своим желанием "предназначать нравственный курс в мире". Однако: "Зачастую, это предполагает делать набросок такого курса, целью которого не является добро, а меньшее зло. Реальный мир не является белым или черным. Есть очень мало абсолютных нравственных правил. Мы хотим способствовать положительным переменам в мире... Мы хотим конкретно продвигаться вперед в деле свободы, а не просто деквалифицировать, презирать те нации, которые еще не подчинились ей полностью".

П. Н.

# Зарубежная жизнь

## ЧУДОТВОРНАЯ ИКОНА КУРСКО-КОРЕННАЯ В ЮЖНОЙ АМЕРИКЕ

Чудотворная Икона Божией Матери Курского-Коренная, в сопровождении Епископа Манхэттенского Илариона, прибыла в начале июня сего года в Аргентину. До этого, Чудотворная Икона посетила Чили.

Эта икона является одной из самых древних святынь русского народа. Найден был этот образ во время татарского ига, в 1295 году, в окрестностях города Курска, на корне дерева. Отсюда и название иконы: "Курского-Коренная". На протяжении всей нашей истории, в трудные и опасные для России времена, благочестивые русские люди всегда прибегали за помощью к Божией Матери, перед ее Чудотворным Образом.

После гражданской войны в России, икона оказалась за границей, и с тех пор является Одигитрией (путеводительницей) Зарубежной Руси. Ее постоянным местопребыванием является Синодальная церковь в Нью-Йорке.

## РУССКАЯ ЖИЗНЬ В БУЭНОС АЙРЕСЕ

### Встреча бывших учеников и учениц Русско-сербской гимназии в Белграде.

В воскресенье 18-го апреля с. г., в зале Епархиальной школы при храме Св. Сергия Радонежского, состоялась пасхальная встреча бывших учеников и учениц Русско-Сербской Гимназии в Белграде. Встреча прошла, как и всегда, в теплой, дружеской обстановке. Председательница Объединения М. Н. Павлова выразила сердечную благодарность устроителям настоятелю Свято-Сергиевского прихода за предоставление помещений Епархиальной школы для этой встречи.

### Общее годовое приходское собрание Свято-Сергиевского прихода.

26 мая с. г. состоялось Общее годовое приходское собрание Свято-Сергиевского прихода в буэносайрском пригороде Виха Бажестер.

После молитвы, настоятель прихода о. протоиерей Владимир Шленев открыл собрание. Секретарь Приходского совета А. В. Бауман огласил повестку дня. Товарищ председателя Общего годового собрания был выбран И. Н. Андрушкевич. После слова о. настоятеля, провозгласившего многолетие правящему архиерею Владыке Иоанну, последовали доклад церковного старосты Н. М. Фененко, доклад казначея Приходского совета И. С. Остроумовой и доклад Ревизионной комиссии. Все доклады были приняты собранием. Затем, были снова переизбраны члены Приходского совета: почетный староста князь М. А. Горчаков, И. Н. Андрушкевич, А. В. Бауман, И. С. Остроумова и Н. В. Остроумова. Запасным членом П. А. Ловцов. Членами Ревизионной комиссии были переизбраны: Л. Н. Савинский, Н. Т. Бенке, Г. Н. Вигандт.

### Кадетская встреча.

В воскресенье 2 июня с. г., накануне праздника святых царей Константина и Елены, состоялась традиционная ежегодная кадетская встреча. В храме Св. Сергия Радонежского протоиерей о. Владимир Шленев отслужил молебен. После молебна, в зале Епархиальной школы при храме собрались все прибывшие кадеты с семьями и с приглашенными. После молитвы были провозглашены традиционные тосты за Россию, за наш Царский род и за Главу Российского Императорского Дома. Также был провозглашен тост за председателя Кадетского Объединения в Аргентине С. А. Якимовича, отсутствующего впервые по болезни на кадетской встрече за последние 35 лет, а также и за казначея Объединения Г. Г. Бордокова, тоже болеющего. Была прочитана информация о 13-ом Кадетском Съезде, который состоится в конце января следующего года в Венесуэле. Также был прочитан текст проекта "Декларации Лос Анжелесского Кадетского Объединения", присланный этим Объединением. Этот текст был единогласно одобрен. Было вынесено единогласное постановление, что Объединение Кадет Российской Кадетских Корпусов в Аргентине полностью присоединяется к этой Декларации. Также было единогласно решено опубликовать, в немного сокращенном виде, текст этой Декларации в газете "Наша Страна". (Этот текст публикуется на первой странице в настоящем номере).

### Храмовой праздник прихода Всех Святых в Земле Российской Просиявших.

В воскресенье 9 июня с. г., в день Всех Святых в Земле Российской Просиявших, был торжественно отмечен храмовой праздник этого прихода в буэносайрском пригороде Итусаинго. В храме прибыла чудотворная икона Божией Матери Курского-Коренная. Божественную литургию служили епископ Иоанн Аргентинско-Парагвайский и епископ Иларион Манхэттенский, в сослужении всех священнослужителей Буэнос Айреса. По установленному обычаю, на храмовой праздник прибыли богомольцы из всех буэносайрских приходов и, в том числе, русские моряки с рыболовных судов, стоящих в буэносайрском порту, приехавшие на специально нанятых автобусах. После литургии и молебна, в церковном доме при храме всем богомольцам был предложен постный обед, по случаю Петрова поста. На обед осталось около 250 человек, в том числе и наши моряки. Обед был очень хорошо организован группой молодежи.

### «Русский ужин»

Тридцать первого мая с. г. Организационным Комитетом Седьмого Всезарубежного Съезда Русской Православной Молодежи (с целью сбора средств), в помещении Епархиальной школы в буэносайрском пригороде Виха Бажестер, был устроен «Русский ужин», который прошел с большим успехом.

Вечер был организован исключительно молодежью и хочется отметить, что молодая смена отлично справилась со своей задачей!

Зал красиво декорирован в русском духе. Стены украшены живописными платками и вышивками. Прямо против входа раскинулся стенд русского искусства: тут и тульские расписные самовары, и красочные матрёшки, тут и «Палех» и «Хохлома», а также изделия русских умельцев Буэнос Айреса. На красиво убранных столах горят свечи в оригинальных канделябрах в виде боярышень. Слух ласкают звуки задушевной русской музыки.

Ужин начинается с молитвы и иерейского благословения.

Чинно, в пестрых сарафанах, прелестные девушки подают ужин. В переполненном зале чувствуется приподнятое настроение. С большим энтузиазмом проводятся игры-розыгрыши. Выступления артистов — игра на балалайке, пение, танцы — награждаются щедрыми аплодисментами. Особенно пользуются успехом русские танцы, исполненные группой молодежи в роскошных костюмах. Один из представителей старшего поколения благодарит всех устроителей за прекрасный прием и организацию вечера. В своем слове он подчеркивает, что гордится нашей молодежью, радуется, что у нас есть достойная смена, которая донесет русское знамя до желанной цели — до нашей возрожденной родины. Гости долго не хотели расходиться и воодушевленно пели русские песни.

Будем надеяться, что молодежь и старшее поколение дружно и сплоченно будут работать для успешного проведения Съезда, столь важного, по своему значению, в наше тяжелое время отступления от веры. Да поможет Господь, дабы это начинание принесло оцерковление и одухотворение жизни всех нас.

М. Древкина

## ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

### КРЫМСКИЕ МОНАРХИСТЫ

Мы, члены крымского филиала «Всенародного Общества Ревнителей Памяти Великого Государя» с большим удовольствием прочли «Программу для России» («Наша Страна» № 2034). Полностью поддерживаю вашу позицию; считаю, что Святая Русь возродится только через народную, соборную, православную монархию.

Как вы знаете, 19 мая 1990 года в Москве состоялся Первый всероссийский монархический съезд, который и учредил наше общество, как культурно-просветительную и благотворительную организацию, ставящую своей целью постройку храма Всех Святых Новомучеников на Крови в Екатеринбурге, на месте Ипатьевского дома.

Мы в Крыму тоже работаем, собираем средства на этот храм и на восстановление храма Христа Спасителя в Москве, ремонтируем церковь в Симферополе, перешедшую в юрисдикцию Русской Зарубежной Церкви.

С. Красновский (Симферополь)

### АКТИВНО СОДЕЙСТВОВАТЬ

Продолжаю получать газету «Наша Страна», а также продолжают приходить некоторые номера за прошлый год. Еще была недавно от вас бандероль с первой частью книги С. С. Ольденбурга «Царствование Императора Николая II», брошенной Н. Потоцкого «К русской молодежи». Большое за это вам спасибо!

По мере возможности стараюсь знакомить с литературой и газетами тех, кого интересует русская история и кому небезразлична судьба России.

Не теряю надежду на то, что мое желание активно содействовать возрождению российского государства исполнится.

П. Н. Дмитриев (Иркутск)

### РУССКИЙ ВОСТОК

#### Дорогие соотечественники!

С искренностью в сердце и благодарностью за ваше нелегкое дело пишет вам человек, знакомый с вашей газетой, из скучных публикаций в нашей прессе («Литературный Иркутск» и пожалуй все), а также читавший ваш номер от 17 марта 1990 г., с интервью С. Куняева «Нашей Стране». Именно это обстоятельство заставило меня сесть за письмо (а именно так скучность информации о вас). Надежда Возрождения родины велика, и без активного диалога с вами она была бы просто обрадена.

Россия задыхается от лево-радикального засилия в прессе «Нью-революционеров», а искреннего и честного русского слова — очень мало. Мы знаем, что русская эмиграция и ее наследие — это величайшее национальное богатство, а появление возможности говорить об этом открыто, диктует найти нам лишь оптимальный вариант нашего диалога. Кстати, действующее у нас в Улан-Удэ (Верхнеудинск), православно-патриотическое общество, сделало первый шаг в этом

направлении, заключен договор о поставке 10.000 экземпляров в наш город «Народной монархии» И. Л. Солоневича. Таким образом, пласт русской культуры, связанный с именем Солоневича, Ильина, начинает понемногу проникать на заполненный именем Бердяева книжный мир нашей России.

Издаваемый у нас обществом журнал «Собор» — православно-монархического направления, к сожалению, не дошел до вашей газеты, высланная посылка вернулась назад и не была пропущена. Однако он дошел до Джорданвиля и возможно у вас есть возможность познакомиться с ним, запросив его там.

Заканчиваю, хотелось бы узнать, как можно ознакомится с вашей газетой поближе? Дело в том, что мы задумываем наряду с журналом издавать и свою газету «Русский Восток» и наше с вами сотрудничество в этом направлении — было бы интересно во всех отношениях. Перепечатывая интересные материалы из вашего издания, мы знакомили бы забайкальцев и с вашей газетой. Вероятно дело может упереться в трудности посылки экземпляра вашей газеты нам, но, может быть в России уже есть патриоты, которые получают вашу газету? Узнав их адрес, мы смогли бы наладить в крайнем случае контакт непосредственно с ними.

Вот и все. С нетерпением ждем вашего ответа. Желаем вам в вашем благородном деле удачи и счастья! Да храни вас Господь!

Наш адрес: СССР, Бурятская ССР, г. Улан-Удэ, ул. Приречная 5-107. Кургузову Павлу Владимировичу.

П. В. Кургузов (Улан-Удэ)

### СОЛОНЕВИЧ И БАШИЛОВ

На наши обращения (очень благодарны за их публикацию!) отклинулись два человека, их бандероли шли не более 1-1,5 месяца. Но здесь нет закономерности. Так, на днях мы получили бандероль, отправленную из США в начале июня 1990 года.

Книги И. Солоневича ждем с нетерпением. Мы готовим многотомный «Соловецкий мемориал», первый том — там будет полностью опубликована «Неугасимая лампада» Б. Ширяева — уже в производстве. В этой серии, вторым томом, мы бы опубликовали Солоневича. А также искали бы пути для публикации других его работ.

Вроде пятитомник Карапеева собираются издавать в Москве. Но это пока разговоры. Это у нас охотно бы издали.

А вот про Башилова все забыли. Абсолютно несправедливо! Мы уже послали заявку на переиздание его работ в архангельское издательство (у нас есть его книги: «В моря и земли неведомые...», «Хитрость вождя Аннахуца», «Первый день в стране Чжанцзо-Лина»).

«Нашу Страну» мы получаем исправно и читаем с огромным удовольствием. Недавно я был в Германии, откуда и привез книги Башилова — в одной из телепередач показал эти книги, а также «Нашу Страну» — прочитал ее дизайн: это ведь Башилов придумал. Зрителям понравилось...

Юрий Линник (Петрозаводск)

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ЮПИТЕР СЕРДИТСЯ

Нам пишут из Парижа:

Выходящая здесь газета «Русская Мысль» обрушилась на литературный журнал «Москва» за то, что он опубликовал статью монархического журналиста Валентина Зарубина «Путеводитель по русской и русскоязычной периодике в Европе».

Русскоязычной газете особенно не понравилось, что В. В. Зарубин констатировал, что в «Русской Мысли» в русских руках находятся лишь две рубрики: шахматы и перечень Богослужений, что «русская тематика долгие годы отсутствовала», что «часто появляются интервью с лицами, мнение которых для массового читателя не интересно».

Журнал «Москва» выходит 150-тысячным тиражем под редакцией Владимира Крупина.

### ПРОГРАММА ДЛЯ РОССИИ

Нам пишут из Новониколаевска:

«За веру, царя и отчество» – издание новониколаевского отделения Российского Имперского Союза-Ордена перепечатало из «Нашей Страны» № 2034 «Программу для России».

### СЫР В МЫШЕЛОВКЕ

Нам пишут из Москвы:

Под девизом «За Бога, нацию, труд» здесь стала выходить газета «Народные Новости» – как написано под ее названием «полностью зависимая от русских национальных интересов». В передовице газета написала, что «никому кроме нас не нужна сильная и независимая Россия. Ни Буш, ни Ротшильд не станут создавать себе новых конкурентов. Бесплатный сыр бывает только в мышеловке».

### ЛЕТОПИСЬ ЗАЩИТЫ

Нам пишут из Москвы:

В интервью напечатанном газетой «Московский Литератор» драматург и поэт Анатолий Парпара сказал, что «понятие «русская идея» или равноценное ему «русское дело», о котором говорится в моих произведениях, – это идея национального сплочения, идея сорбности, создания храма, в который могут войти на равных правах все народы, составляющие русское государство».

А. Парпара добавил, что «вся история России, если ее непредвзято изучать, никогда не была историей завоеваний. Это была летопись защиты попавших в беду. Так было с Украиной, когда она пришла спасаться от панов под крылом московских полков. Так было с Грузией. Так было с Калмыкскими племенами, пришед-

шими из монгольских степей просить белого царя дать им земли... Наша общая беда – это очень плохое знание истории».

### МИЛЛИОН ЭМИГРАНТОВ?

Нам пишут из Вашингтона:

Конгресс Русских Американцев сообщил, что в силу того, что в течение 70 лет очень немного этнических русских эмигрировало из СССР непосредственно в США, то теперь открыто говорят в кругу лидеров Конгресса Соединенных Штатов, что нужно компенсировать это упущение и разрешить потоки русских эмигрантов в эту страну.

КРА задает вопрос: готова ли наша общественность оказать помощь в расселении одного миллиона русских?

По мнению КРА «мы стоим перед фактом, что будет ли объявлена квота для русских или нет, они едут сюда и будут продолжать ехать».

В настоящее время организацией, обычно помогающей в США расселению и устройству русских, является Толстовский Фонд. Эта организация имеет право заниматься такой деятельностью в шести штатах. Остаются 42 штата, в которых церкви и отдельным лицам нужно будет оказывать помощь этим иммигрантам.

### НУЖНЫ ЛИДЕРЫ

Нам пишут из Санта Розы:

Орган Союза Чинов Русского Корпуса журнал «Наши Вести» написал, что консолидация появляющихся в России многочисленных монархических группировок и организаций произойдет лишь тогда, когда на российском монархическом горизонте появятся заслуживающие всеобщего доверия и уважения лидеры.

### УССУРИЙСКИЕ КАЗАКИ

Нам пишут из Владивостока:

Здесь под редакцией Андрея Хвалина вышел первый номер «Уссурийского казачьего вестника», отметившего в передовице, что «катастройка» все успешнее превращает страну в задворки «общевероятского теремка», в склад сырья и выгребную яму для отходов наших соседей по «азиатскому региону». Людей умело сбили в стаи очередей, в атмосфере которых нанятые мафией и совдеповскими богачами средства массового обольщивания умело разжигают у несчастных звериные инстинкты. Народ хотят поставить

на колени перед пустым корытом, отняв у него душу, веру, Бога.

Казачья газета написала затем, что «в эти судьбоносные дни Россию смогут спасти крепкие духом, гордые славной памятью предков, устремленные в будущее с надеждой патриоты. Сплотиться они должны вокруг казачества – единственного сословия, представляющего в настоящий момент в Приморье реальную силу. А там – как Бог даст».

В опубликованной в этом же номере статье «Вспомним, братцы-уссурийцы!» Владимир Богаевский подчеркнул, что казачество это особое и неповторимое сословие многонационального государства российского, которое, «как и дворянство, служило только Царю и Отечеству».

### БЕЗГРАМОТНОСТЬ ЦРУ

Нам пишут из Вашингтона:

Конгресс Русских Американцев указал Центральному Разведывательному Управлению США на вопиющий абсурд в его «Книге мировых фактов», согласно которой Советский Союз начал свое существование с момента провозглашения Петром I Российской Империи.

### СЪЕЗД КОРПУСНИКОВ

Нам пишут из Сан Франциско:

В комиссию для устройства в Буэнос Айресе этого съезда назначены Д. В. Домрачев (председатель), Н. М. Дубко, Н. К. Дубина, И. Н. Протопопов и Н. А. Шереметов. Съезд состоится в сентябре 1991 года.

### ПАТРИАРХ АЛЕКСИЙ II

Нам пишут из Иерусалима:

Газета «Джерузалем Пост» написала, что недавний приезд в этот город московского патриарха имел своей главной целью захватить имущество «Белой» (то есть Зарубежной) Русской Церкви, в чем израильское правительство готово идти ему навстречу.

Журналист Хaim Шапиро написал, что «Белая Русская Церковь – яро антисемитская, в то время как Московская Патриархия поддерживала дружескую связь с Тель Авивом, даже тогда, когда советско-израильские отношения были напряженными».

Патриарх Алексий II был принят израильским премьером Исааком Шамиром и лично просил его о передаче Московской Патриархии имущества Русской Зарубежной Церкви. Затем московский патриарх был принят израильским президентом Хаймом Герцогом, ко-

торый похвалил Алексия II, сказав, что он «подал пример другим религиозным лидерам избрали Израиль для своей первой поездки заграницу в качестве патриарха».

Мойша Гильбоа, советник по церковным делам израильского министерства иностранных дел сказал газете «Джерусалем Пост», что патриарх Алексий «очень близок к Горбачеву».

### А. ЯСТКО

Нам пишут из Москвы:

Житель сибирского поселка Зима в Иркутской области А. Ястко, приехавший в Москву, перебрался через ограждения у мавзолея Ленина и метнул в мраморное строение две бутылки чернил, частично забрызгав надпись «Ленин» над входом. А. Ястко был задержан и доставлен в психиатрическую лечебницу.

Это не первый случай противостояния такого рода на Красной площади. Не так давно, 17-летний подросток, чье имя не указывается, отбил молотком нос у бюста Сталина на его могиле у Кремлевской стены.

### К БЕЛОЙ ДИКТАТУРЕ?

Нам пишут из Новониколаевска:

Редактируемый И. И. Макуриным журнал «Русское дело» перепечатал на своей первой странице из «Нашей Страны» резолюцию по поводу Дня Непримиримости, принятую Совещанием Русских Белых Организаций в Аргентине.

В том же номере писатель Петр Георгиевич Паламарчук отметил, что сейчас много говорят о «белой диктатуре» как условии перехода к стабильному обществу. «Эта идея была всегда, но насколько она будет «белой»? Надо посмотреть на людей, которые будут возглавлять такую диктатуру, скажем вряд ли это будет Ельцин, он все-таки «красный». А представителя «белого диктата» – очень бы хотелось, но я что-то не вижу такой личности».

### ОТКЛИК НА ГАЗЕТУ

Нам пишут из Москвы:

«Литературная Россия» посвятила целую свою страницу перепечаткам из «Нашей Страны» заметок Владимира Рудинского, Елизаветы Веденеевой, и информации «Политической хроники». В номере была также воспроизведена «шапка» газеты и сообщение о выходе в свет книги «Русская литературная Сербия, 1920-1941».

### Г. М. МОИСЕЕВ

Нам пишут из Москвы:

Журнал «Наш Современник» опубликовал статью сотрудника «Нашей Страны» Г. М. Моисеева «Всем русским матерям». Г. М. Моисеев является членом Российской Имперской Союза-Ордена и казачьим деятелем. Проживает он в Канаде.

Союз Св. Благоверного Князя Александра Невского с прискорбием сообщает о кончине 12 июня с. г. члена Союза



ЗИНАИДЫ НИКОЛАЕВНЫ ПОМОРСКОЙ

и приносит свое соболезнование сыну и невестке покойной.